
Jak se pečlivě starat o psí zuby? Základem je zubní kartáček
a psí pasta na zuby
Kolem 7. měsíce života má pes již trvalý chrup, o který je potřeba se řádně starat, aby pejska
zuby nebolely a mohl si v klidu vychutnat své jídlo a…

Venčení,  krmení,  česání,  umývání nebo procházky. To vše zahrnuje péče o psa. Na co
majitelé pejsků často ale zapomínají, je také pravidelná péče o psí zuby. Vždyť přece i váš
čtyřnohý kamarád potřebuje čistý a zdravý chrup. Stejně tak jako my i pes by měl mít svůj
zubní kartáček a psí pastu na zuby. Jen tak můžeme předejít případům, kdy psa bolí zuby.

Péče o psí zuby vyžaduje dobré krmivo i pravidelné čištění
Kolem 7. měsíce života má pes již trvalý chrup, o který je potřeba se řádně starat, aby pejska zuby
nebolely a mohl si v klidu vychutnat své jídlo a pamlsky.  V prvé řadě je potřeba dbát na kvalitní
stravu. I když se to možná nezdá, správný výběr krmiva může psí zuby ochránit. Kvalitní krmivo dodá
pejskovi veškeré potřebné živiny a látky,  vhodné jsou i  doplňky stravy, které psí zuby posílí.
Kupříkladu mnohé dentální pamlsky pro psy jsou vyrobeny jako čistící  kosti,  které jsou dobrou
prevencí proti tvorbě zubního kamene. Nejenže tím psí zuby chráníme, ale k tomu si váš mazlíček
ještě dobře pochutná.

Ovšem nejdůležitější je pří péči o zdravý chrup pejska pravidelné čištění zubů, které je mnohdy
majiteli opomíjeno a zanedbáváno. Obrnit se budete muset trpělivostí a na čištění psích zubů si
vynahradit čas. Jen tak můžeme zabránit tmu, aby pejska zuby bolely a on poté musel podstoupit i
zákroky u veterináře.



Používejte psí pastu na zuby
Nejprve pro pejska zakoupíme zubní kartáček. Dnes máte poměrně velký výběr – kartáčky vypadající
jako ty lidské nebo prstové z plastu či mikrovlákna. Psí zuby tak jednoduše a rychle vyčistíte a pejska
tím nebudete příliš trápit. Při čištění zubů buďte ale opatrní, ať psovi nepoškodíte dásně. Čištění
zubů pro něj nesmí být nepříjemné a zastrašující.

Dalším krokem ke zdravému chrupu vašeho psa je výběr dobré psí pasty na zuby. A tady pozor!
Existují psí pasty na zuby, které obsahují látky rozkládající zubní plak a výrazně menší množství
toxického fluoridu. Proto nečistíme psovi zuby běžnou pastou, kterou používáme my, ale speciální psí
pastou na zuby, která:

působí proti zubnímu plaku
chrání psí zuby před zubním kamenem
je prevencí proti bakteriím
zvyšuje přirozenou obranyschopnost ústní dutiny

Na výběr máme i několik příchutí psí pasty na zuby, jako je například hovězí, kuřecí apod. Pro pejska
tak nebude čištění zubů nepříjemné, ale dokonce si na pastě i trochu pochutná.

Jak dobře čistit psí zuby?
Při čištění psích zubů je potřeba dodržovat několik drobných zásad, díky kterým bude péče o psí
chrup jednoduchá pro vás i vašeho mazlíčka.

Z čištění psích zubů udělejte rituál – snažte se čistit zuby ve stejný čas.1.
Nejprve dejte psovi šanci, aby si na doteky v oblasti čenichu zvyknul – lehce se dotýkejte2.
čenichu,  pysků  a  postupně  prstem nebo již  s  kartáčkem zajeďte  do  jeho  tlamy a  jemně
masírujte dásně.
Zubní kartáček s psí pastou na zuby zasuňte mezi zuby a tváře ze strany a začněte s čištěním3.
po stranách.
Postupně se pomalu přesouvejte na přední zuby a řezáky.4.
Při péči o psí zuby nikam nespěchejte a když vidíte, že pes nechce spolupracovat, raději mu5.
nechte chvilku odpočinku.
Během čištění zubů na psa mluvte, hlaďte jej a nezapomeňte ho i na konci pochválit a odměnit6.
menším pamlskem (nejlépe tím, který mu při kousání zuby bude ještě dále čistit).

Co dělat, když psa bolí zuby?
To, že vašeho psího miláčka bolí zuby, poznáte hravě. Pes například málo jí, nebo nejí vůbec, nechce
si hrát s hračkami, jeho čenich je na dotyk bolestivý. Mezi nejčastější problémy patří zánět dásní,
zubní kámen i zubní plak. Zánět se snadno může potom rozšířit do celého těla a způsobit psovi
závažnější onemocnění.

Pokud pejska zuby bolí, zajděte s ním raději k veterináři. Ten mu zkontroluje celou ústní dutinu,
dáseň i všechny zuby a poradí, jak dále postupovat - zda bude stačit důkladnější čištění zubů nebo
mechanický zákrok, jako je například seškrabání zubního plaku nebo operace v narkóze. Proto
opravdu nepodceňujte pravidelnou péči o psí zuby. Společně se správně zvoleným krmivem tak
můžete předejít návštěvě u veterináře a bolestivým problémům se zuby.


